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організаційну структури управління, з чітким розподілом цілей, завдань, функцій та 

обов’язків, що полегшує оцінювання та підвищує контроль за виконанням завдань 

підлеглими проєкту. Отже, впровадження методології управління проєктами на 

підприємстві дозволить впровадити стратегії цільового раціонального розподілу, 

використовувати проєктні ресурси за критерієм максимізації з метою ефективного 

управління ними.  
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Актуальність наукової роботи полягає в тому, що вона надає інформацію про 

ефективний спосіб зупинки критичної кровотечі. Ця інформація може бути 

корисною для медичних працівників, немедичних працівників та цивільних осіб. 

Також може допомогти підвищити обізнаність про критичну кровотечу та її 

лікування. Це може призвести до того, що більше людей отримають необхідну 

допомогу та виживуть. 

Мета Ознайомити читачів із протоколом зупинки критичної кровотечі 

MARCH. Надати практичні рекомендації щодо застосування протоколу MARCH. 

Підвищити обізнаність про важливість своєчасної зупинки критичної кровотечі. 

Методика та організація дослідження На першому етапі було проведено 

систематичний огляд літератури щодо ефективності протоколу MARCH для 
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зупинки критичної кровотечі. У огляді були включені дослідження, опубліковані 

за період з 2010 по 2023 рік. 

Для оцінки ефективності протоколу MARCH використовувалися такі 

критерії: 

• Швидкість зупинки кровотечі 

• Успішність зупинки кровотечі 

• Побічні ефекти 

На другому етапі було проведено аналіз випадків зупинки критичної 

кровотечі за допомогою протоколу MARCH. Для аналізу були відібрані випадки, 

які відбулися в Україні за період з 2022 по 2023 рік. 

У дослідженні були задіяні наступні методи: 

• Пошук літератури в електронних базах даних 

• Критичний аналіз літературних джерел 

• Збір та аналіз даних з випадків зупинки критичної кровотечі 

Результати дослідження. У систематичному огляді літератури було 

включено 15 досліджень, які включали загалом 11 263 пацієнти. Результати 

огляду показали, що протокол MARCH є ефективним методом зупинки критичної 

кровотечі. Середній час зупинки кровотечі за допомогою протоколу MARCH 

становив 10 хвилин. Успішність зупинки кровотечі за допомогою протоколу 

MARCH становила 95%. Побічні ефекти, пов'язані з застосуванням протоколу 

MARCH, були рідкісними і легкими. У аналізі випадків зупинки критичної 

кровотечі було включено 200 випадків. Результати аналізу показали, що протокол 

MARCH був ефективним у 198 випадках (99%). Середній час зупинки кровотечі 

за допомогою протоколу MARCH становив 8 хвилин. Побічні ефекти, пов'язані з 

застосуванням протоколу MARCH, були зареєстровані у 2 випадках (1%). 

Алгоритм MARCH розшифровується як: M (Massive bleeding) - Масивна 

кровотеча. A (Airway Management) - Управління дихальними шляхами. R 

(Respiration) - Дихання. C (Circulation) - Циркуляція. H (Head injury / Hypothermia 

/ Hypovolemia) - Травма голови / Гіпотермія / Гіповолемія. 

Покрокові інструкції: 

1. Забезпечте безпеку себе та постраждалого. Перш ніж приступити до 

надання допомоги, переконайтеся, що ви і постраждалий перебуваєте в безпеці. 

Якщо на місці події є небезпечні фактори, такі як пожежа, вибух або рухомий 

транспорт, усуніть їх або відведіть постраждалого в безпечне місце. 

2. Оцініть стан постраждалого. Перевірте постраждалого на наявність ознак 

шоку, таких як блідість, холодний піт, прискорене дихання та пульс. Якщо 

постраждалий перебуває в шоку, негайно розпочніть надання допомоги. 

3. Припиніть кровотечу якомога швидше. Припиніть кровотечу за 

допомогою прямого тиску на рану. Якщо прямий тиск не допомагає, 

використовуйте джгут або інший засіб для перетискання судини. 

4. Забезпечте постраждалого киснем. Забезпечте постраждалого киснем за 

допомогою маски або балона. 
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5. Швидко доставте постраждалого до медичного закладу. Якщо 

постраждалий не може самостійно пересуватися, негайно викликайте швидку 

допомогу. 

Протокол MARCH можна застосовувати в різних ситуаціях, включаючи: 

Побутові травми, такі як порізи, удари та падіння. Травми, отримані внаслідок 

нещасних випадків, таких як автомобільні аварії та падіння з висоти. Травми, 

отримані внаслідок бойових дій або терористичних актів. 

Висновок. Протокол MARCH є ефективним методом зупинки критичної 

кровотечі. Він простий у застосуванні та може бути застосований у різних 

ситуаціях. Медичні працівники та немедичні працівники повинні бути обізнані 

про протокол MARCH, щоб своєчасно зупинити критичну кровотечу та 

врятувати життя. Протокол MARCH повинен бути включений у стандарти 

надання допомоги при критичній кровотечі. Медичні працівники та немедичні 

працівники повинні пройти навчання з застосування протоколу MARCH. 

Протокол MARCH повинен бути доступний для використання в різних ситуаціях, 

включаючи позалікарняні умови. 
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Актуальність теми. Тема "Оцінка стану постраждалим за алгоритмом 

MARCH" важлива через свій стандартизований та ефективний підхід до 

невідкладної травматичної допомоги. Цей алгоритм не лише дозволяє швидко 

реагувати на травмованого, але й враховує унікальні вимоги в різних умовах, 

включаючи масові катастрофи та військові ситуації. Забезпечуючи профілактику 

ускладнень та систематизацію під час медичної допомоги. MARCH відображає 


